

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся КФССР

год издан. 10-й

№ 36 (149)

Четверг

20 июня

1946 г.

цена 15 коп.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана производства зерна!

## Выполним заготовку молока и масло в срок

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР ставит задачу улучшения материального благосостояния трудящихся страны, отмены карточной системы в ближайшее время. Это требует создания большего количества и хорошего качества продукции. Вовремя рассчитаться с государством — такова задача каждого колхоза, колхозника, рабочего и служащего.

Передовые колхозы района борются за выполнение этой важнейшей задачи. Колхоз „Пограничник“ председатель тов. Байнушев, им. Чкалова тов. Алексеев, им. Кирова Щекильского сельсовета председатель тов. Ножигов и другие на 10 июня годовой план сдачи молока государству выполнили на 67 процентов.

Но не все председатели колхозов и руководители сельсоветов придают должное значение выполнению плана госпоставок молока.

Колхоз „Красное Вохтозеро“ председатель Кирилов, к сдаче молока не приступил, не выполняют план молокопоставок колхозы „Красная граница“ Пульчейского сельсовета, им. Сталина Ведлозерского сельсовета.

Председатели сельсоветов Пульчейского тов. Немлей, Сысsoйского тов. Гаврилов примиренчески относятся к нарушителям закона и не требуют выполнения обязательств перед государством колхозниками.

Наступил самый решающий период заготовки молочных продуктов. Заготовительные организации, председатели сельсоветов и колхозов должны организовать коллективную сдачу молока колхозниками. Каждый колхоз, колхозники и все сдатчики молока должны до 1-го июля выполнить план госпоставок молока не менее 50 проц., а к 1 августа на 100 процентов. Этого требуют задачи четвертой Сталинской пятилетки.

## Обращение колхозников и колхозниц, трактористов и комбайнеров сельскохозяйственной артели „Комсомолец“, Павловского района, Краснодарского края

Ко всем работникам сельского хозяйства

Дорогие товарищи! Советское крестьянство вместе со всем народом приступило к выполнению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы.

Новый пятилетний план выдвигает перед нами, колхозниками, перед всеми работниками сельского хозяйства большие задачи. Мы должны полностью восстановить и обеспечить дальнейшее развитие земледелия и животноводства в районах, подвергавшихся немецкой оккупации, превзойти довоенный уровень сельскохозяйственного производства в целом по СССР и всемерно укрепить общественное хозяйство колхозов. Мы должны довести к концу пятилетки годовой сбор зерна до 127 миллионов тонн при среднем урожае зерна по стране 12 центнеров с гектара.

Сознавая необходимость выполнения этих задач, мы призываем всех колхозников и колхозниц, трактористов и комбайнеров, работников и специалистов сельского хозяйства организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана увеличения производства зерна, за выполнение и перевыполнение плана развития сельского хозяйства на 1946 год.

Обращаясь к вам с этим призывом, мы берем на себя по своему колхозу следующие обязательства:

1. Превысить в 1946 году довоенную посевную площадь и в соответствии с введенными севооборотами посевную площадь зерновых и зернобобовых культур довести к концу пятилетки до 1.746 гектар.

2. Поднять урожайность зерновых и зернобобовых культур на всей площади колхоза в 1946 году до 18 центнеров и в 1950 году по 25 центнеров

в среднем с каждого гектара.

3. Довести валовый сбор зерна по колхозу в 1946 году до 36.000 центнеров, а в 1950 году — до 43.000 центнеров, что превзойдет наши довоенные сборы на 18 процентов.

4. Каждый год досрочно выполнять зернопоставки государству, сдавая на элеватор высококачественное зерно, полностью вносить натуроплату за работы, произведенные МТС, и своевременно выполнять другие обязательства перед государством. В 1946 году мы сдадим на государственные склады не менее 72.000 пудов хлеба хорошего качества.

5. Ежегодно обеспечивать свое общественное хозяйство собственными сортовыми семенами в размере полной потребности, создавая фуражный и другие общественные фонды, предусмотренные уставом, и выдавать на каждый трудодень в 1946 году 4 килограмма, а в 1950 году 10,5 килограмма зерна, не считая других продуктов и денег.

Все эти обязательства подкреплены точными, проверенными хозяйственными расчетами. Наш колхоз составил пятилетний план развития своего общественного хозяйства, который помог нам лучше уяснить свои задачи в новой пятилетке. Мы наметили в плане: значительно повысить культуру земледелия, полностью освоить правильные севообороты с посевами трав и парами, перейти к сплошным сортовым посевам, решительно улучшить качество обработки почвы и широко применять местные удобрения. Уделив главное внимание увеличению производства зерна, мы в своем пятилетнем плане предусмотрели так же рост урожайности и увеличение валовых сборов всех остальных культур, широкое развитие животноводства

(Продолжение см. на 2 стр.)

## Обращение колхозников и колхозниц, трактористов и комбайнеров сельскохозяйственной артели „Комсомолец“, Павловского района, Краснодарского края

Ко всем работникам сельского хозяйства  
(ОКОНЧАНИЕ)

и других отраслей артельного хозяйства. Мы запланировали построить электростанцию на 300 киловатт, построили кирпичный и выстроим черепичный заводы. Это позволит нам осуществить большое строительство. Мы обеспечим фермы кирпичными постройками, крытыми черепицей, выстроим 3 образцовых полевых стана и 50 кирпичных жилых домов для колхозников. Многоотраслевое хозяйство, в котором ведущее место будет принадлежать зерну, обеспечит дальнейший рост нашего общественного богатства и поможет всем нашим колхозникам снова стать зажиточными.

Наш колхоз, не теряя драгоценного времени, уже включился в борьбу за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана. Мы своевременно и на высоком агротехническом уровне провели весенний сев. Ранние зерновые культуры посеяны в пять рабочих дней, пропашные — в 8 дней. Все зерновые и зернобобовые культуры, как и все другие культуры, посеяны по лучшим предшественникам, в соответствии с севооборотами. Озимые хлеба на всей площади получили раннее весеннее боронование. Проведена прополка, на полях нет сорняков. Сейчас все наши мысли направлены на то, чтобы вовремя и без потерь убрать урожай. Весь уборочный инвентарь отремонтирован. Уборку колосовых культур проведем в 12 рабочих дней, пропашных — в 20 ра-

бочих дней.

Забывая об урожае будущего года, мы 15 мая выполнили план подема паров, организуем заботливый уход за парами. Зяблевую пахоту завершим до 20 октября.

Социалистическое соревнование стало в нашем колхозе основным методом работы. Всесторонне улучшая организацию труда, укрепляя бригады и звенья, широко внедряя индивидуальную и групповую сдельщину, мы организовали соревнование между бригадами, звеньями, соревнование между колхозниками за ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки.

Товарищи колхозники и колхозницы! Товарищи трактористы, комбайнеры, агрономы и механики, все работники сельского хозяйства! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение нового пятилетнего плана по увеличению производства зерна, а выполнение и перевыполнение плана развития сельского хозяйства на 1946 год. Мобилизуйте все силы на успешное разрешение этих почетных задач.

Да здравствует и процветает наша великая Отчизна!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует великий вождь советского народа, товарищ Сталин!

**Обращение обсуждено и принято на общем собрании колхоза.**

## Достойную подготовку школ к новому учебному году

По всей стране развернулась подготовка школ к новому учебному году.

Последуя благородному почину житомирцев, бюро Ведлозерского РК КП(б) 17 июня с.г. Решило 21 июня провести массовый день подготовки школ к новому учебному году.

Для оказания помощи работникам школ направлены партийный и советский актив. Задача первичных партийных комсомольских

организаций, руководителей сельсоветов и колхозов, оказать помощь в проведении ремонта школ. Задача трудящихся района принять активное участие в проведении ремонта. Каждая школа должна быть приведена в образцовый порядок.

В первом году четвертой сталинской пятилетки наши дети должны учиться в теплых, светлых и уютных классах.

## Почему не пахут пары в Тигверах?

Получение высокого урожая гарантированно при условии качественной обработки почвы под посев. Колхоз им. Калинина Тигверского сельсовета. Закончил яровой сев в первых числах июня с.г. Прошло 18 дней за этот период можно было вспахать на 8 лошадях имеющихся в колхозе не менее 35 гектар, а там имеется всего паров 9,50 гектара. Казалось бы что пары должны быть давно вспаханы. На 18 июня вспахано всего лишь 0,45 гектара. Такое положение можно объяснить только отсутствием должной борьбы у председателя колхоза тов. Лафьевой, за высокий урожай. Неизвестно чего ждет правление колхоза, почему исполком Тигверского сельсовета не принимает должных мер к обработке паров.

Антипов.

## Нет борьбы за повышение удоя

Заведующий МТФ колхоза III решающий тов. Фотеева А. Н. скотница Бертуева Мария Яковлевна продолжительное время работает на этом участке, но не ведут заботливого ухода за скотом. Как следствие удои низкий 0,8 литра в день с коровы. Правление колхоза не ведет борьбы за повышение удоиности. Решением общего собрания колхозников установлен посев прифермского участка не менее 0,40 гектара турнепса. Работники животноводства т.т. Фотеева и Бертуева не выполнили этого решения и на прифермском участке не выработали ни одного трудодня.

Правление колхоза должно потребовать от работников животноводства решительного улучшения ухода за скотом и добиться повышения удоиности. **Член колхоза**

И. о. отв. редактора  
И. С. НИКИТИН

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В течение всего года, ловля ондатры в водоемах Ведлозерского района категорически воспрещена, до особого на то разрешения.

**Заготконтора Райпотребсоюза.**